



重污染

责编:刘伟 美编:徐支兵 组版:谈雷

除夕夜常州爆表,南京只差一点

江苏13市全是重度污染以上,烟花爆竹少放点吧

从昨天下午4点开始,烟花爆竹声不绝于耳,在本来就不清新的空气环境中让人觉得很是闹心。要说烟花爆竹对空气质量的影响有多大,环保部门的实时监测数据很能说明问题。昨天晚上6点,南京PM2.5浓度为每立方米194微克,随后开始飙升,8点是每立方米356微克,10点达到每立方米442微克,出现首个峰值。PM10浓度飙升速度也很快,晚上6点是每立方米246微克,9点是每立方米547微克,翻了一番。随后烟花爆竹燃放稍有消停,污染物浓度开始下降。今天零点时,鞭炮声猛烈,南京市空气质量指数指向了283,PM2.5浓度为每立方米348微克。今天凌晨1点,南京空气质量指数为293,重度污染,PM2.5浓度为每立方米391微克,PM10浓度为每立方米504微克。其中瑞金路监测点接近爆表,实时PM2.5浓度竟达到了每立方米493微克!仙林大学城每立方米424微克,山西西路每立方米413微克。专家说,从数据上来看,还是低于10点时候的,因为一般晚上8-10时空气扩散条件最差。

从江苏省环保厅网站发布的实时数据来看,昨天晚上10点,13个省辖市全部重度或严重污染,常州最严重,空气质量指数达到了500,PM2.5浓度达到了每立方米502微克!南京的实时空气质量指数也有488,严重污染。今天零点时分,全省13个省辖市都是严重或者重度污染,其中常州414,南京398,无锡373,镇江371,南通367,均为严重污染,其余8个城市都是重度污染。

现代快报记者 吴怡



南京除夕灰蒙蒙一片 现代快报记者 赵杰 摄

除夕 空气质量

江苏空气脏透了,13市全部污染 重污染蓝色预警启动 今天到初三不会好转

昨天早上江苏“伸手不见五指”。受到严重大雾天气的影响,包括南京在内的全省多个城市空气达到重度污染,江苏也启动了今年第二次重污染天气蓝色预警。在这种情况下,很多人呼吁,空气质量已经这么差了,烟花爆竹能不放就不放吧!

现代快报记者 刘峻 吴怡

南京昨天清晨“弥天大雾”

“弥天大雾!”昨天早上,现代快报记者在微信朋友圈中,看到了朋友发出的一条感慨。配图是一张重雾弥漫的环境,除了灰白一片,完全看不见别的。打开南京市环保局空气质量发布平台,每小时更新一次的实景照片,也是什么也看不清,非常吓人。而空气质量指数也已经达到了很严重的程度。

截至昨天下午2点,南京空气质量指数为206,重度污染,首要污染物为PM2.5。从全天变化曲线来看,实际上从前天下午3点开始,

南京的PM2.5浓度就一直超标,并且不断上升,昨天下午2点时已经达到每立方米228微克。除了高淳淳溪和溧水永阳是良好,其余全部污染,奥体中心点最严重,空气质量指数达到了232,重度污染。

空气质量如此不给力,南京市气象台与中央气象台也同步发布了烟花爆竹燃放气象指数预报,称昨天南京空气污染扩散条件较差,不利于空气污染物扩散,烟花爆竹燃放气象指数为二级,不太适宜燃放烟花爆竹。

江苏启动重污染蓝色预警

除夕夜,不单是南京,全江苏大部分城市污染都很严重。根据江苏省环保厅发布的空气质量实时数据,昨天下午2点,全省13个省辖市全部污染,无锡中度污染,其余全部重度污染,其中连云港最严重,空气质量指数达到了300。在这样的情况下,经过与气象部门的协商,昨天下午2点多,江苏省环保厅发布了

今年第二次重污染天气蓝色预警。

“受大雾(局地浓雾)影响,2014年1月30日11时,南京、徐州、南通、连云港、淮安、盐城、扬州、镇江、泰州和宿迁10市小时指数超过200,达五级重度污染。”同时,江苏省环境监测中心预计未来24小时,全省多数城市空气质量将持续重度污染状态。

今天到初三空气质量堪忧

这两天江苏省内的空气质量不咋地,那么整个春节期间的空气质量会如何呢?昨天上午,江苏省环保厅专门召开新闻通气会,对此进行介绍。据了解,从2月3日,也就是大年初四开始,受到冷空气南下的影响,全省的空气质量将有望好转。而除夕到大年初三的气象条件都不是太好,不宜燃放烟花爆竹。

江苏省环境监测中心副主任张祥志介绍,大年初三之前,空气扩散条件不佳,如果想要好空气,只能盼望有雨。“从气象预报来说,新年前三天是有雨的,但雨量不是太大,所以空气‘清洗’效果尚不能明确。”关键是,大年初三那天,北方冷空气将大举南下,携带西北等地污染物过境,所以那一天的空气质

量堪忧,可能会出现重度污染的天气。大年初四,冷空气过境后,阴冷的天气“安营扎寨”,空气质量将会好转。

“从我们以往的监测来看,2012年除夕晚上和年初五,PM2.5几乎爆表,最高时刻曾达到每立方米1000微克。到了2013年,很多公众环保意识加强了,只出现除夕一个高峰值,年初五的高峰值不太明显。”张祥志建议,从环保的角度来说,还是倡议公众尽量减少燃放烟花爆竹。

南京市气象台预计,今天南京市空气污染扩散条件差,不利于空气污染物扩散,预计烟花爆竹燃放气象指数为三级,气象条件不宜燃放烟花爆竹。



烟花爆竹不停地放 网友供图

除夕 烟花爆竹

南京持续的雾霾天警醒了大家 不少市民会挑 污染小的烟花爆竹

昨天除夕,是春节假日南京烟花爆竹有限开禁的第一天,现代快报记者在街头探访发现,今年的烟花爆竹市场与往年相比,要冷清得多,只有部分销售点生意火爆,不少地方生意冷清。值得一提的是,在一些小巷中,无证销售烟花爆竹的小摊点仍不少。

现代快报记者 李绍富

“大家伙”卖不过“小家伙”

昨天下午1点多,现代快报记者来到秦淮区苏果超市光华路店,在店门口的广场上,设有一个烟花爆竹指定销售地点。

“这个大家伙多少钱?”市民老周正在摊位咨询销售人员。得知价格是200多元,而且燃烧时因奇光异彩很好看,烟雾相对较大,老周嫌价格贵,污染估计也大。后来,他买了几挂1000响的鞭炮和小孩喜欢玩的线香类喷花。

在玄武区丹凤街金润发购物中心大门附近,也有一个指定的烟花爆竹销售点。这里的生意相对火爆,甚至一度出现排队购

买的情况。“今年价格100元以上的,买的人就不多了,价格在300元以上的大家伙,基本上都卖不动。”一位销售人员称,1月29日的销售情况,要比昨天稍微好一点,但与往年相比,差得太远。

除了正规销售点,在城南的一些小巷中,仍有不少用三轮车拖着随意叫卖的无证小摊点。不过,在这些小摊点购买的市民很少。

值得一提的是,今年在2000响以下的鞭炮,以及100元以下的烟花,很受市民欢迎,尤其是小孩玩的一些小型烟花,销售是最旺的。

持续的雾霾天警醒了市民

“昨天和今天本来最好卖,可我们一天也就卖出去2万多元货,这还不抵往年半天的销售量。”这位工作人员称,今年还有一个特点,来买烟花爆竹的,年轻人并不多,而且很多市民来买的时候,都会问一下哪种对空气污染少一点。而且大部分人都是买一点鞭炮和小型烟花,算是过节意思一下。

“今年烟花爆竹卖不动,一方面可能是人们的消费观念有所转变,另一方面,可能前段时间南京持续多天的雾霾和重度污染天气,警醒了大家,环境问题成为大家都关心的问题。”金润发超市的一位销售人员称,虽然燃放烟花爆竹对空气污染有限,但大家能注意到这一点,值得提倡。

燃放时别靠近车辆和窨井

为了安全,南京规定主城区的烟花爆竹,必须在42个指定的临时零售点售卖。同时,还必须在位于店外的单独场所销售。

“我们卖烟花爆竹,都很注意安全,但一些来买烟花爆竹的市民,就不太注意了。”鼓楼区凤凰东街一烟花爆竹销售点的工作人员举例称,有个小伙在他这里买了几挂1万响的鞭炮,为了试试效果,他就在销售点现场,拆了几个鞭炮下来,点然后扔在附近。而一旦发生意外,引燃销售点的烟花爆竹,后果不堪设想。

除了这种在烟花爆竹销售点现场燃放的外,还有顾客甚至一边抽烟,一边在现场

选购烟花爆竹。一旦烟头上的火星溅落到烟花爆竹上,意外就难以避免。

除了在购买时要注意安全外,市民在燃放烟花爆竹时,安全同样很重要。几乎每年,都有小孩往窨井里扔鞭炮,导致窨井爆炸引发意外伤害的。同时,因燃放烟花爆竹,烧毁他人车辆的,也时有发生。提醒市民,在燃放烟花爆竹时,要离停放的车辆远一点。

同时,春节期间,尤其是烟花爆竹开始燃放期间,私家车如果必须停在小区楼下,最好别套上罩衣,防止有烟花爆竹等明火落在罩衣上,引发火灾。